
平 成 2 9 年 4 月 

経営企画部政策企画課 

平成２８年度 中学三年生アンケート集計結果 

 

【実施日】平成28年 11月～12月 

【対象者】市内公立中学校の三年生（５校） 

【回収数】６５５件（学校ごとの回収数は次の通り） 

牛久一中 牛久二中 牛久三中 下根中 南中 

138 30 150 212 125 

 

【アンケート内容】 

 

問①：全体的に見て現在通っている学校施設は充実していると思いますか？ 

（一番近いものに一つだけ○で囲む） 

充実 ・ どちらかというと充実 ・ やや不足 ・ 不足 ・ どちらともいえない  

 

問②：校舎は充実していると思いますか？（一番近いものに一つだけ○で囲む） 

充実 ・ どちらかというと充実 ・ やや不足 ・ 不足 ・ どちらともいえない  

 

問③：体育館は充実していると思いますか？（一番近いものに一つだけ○で囲む） 

充実 ・ どちらかというと充実 ・ やや不足 ・ 不足 ・ どちらともいえない  

 

問④：グラウンドは充実していると思いますか？（一番近いものに一つだけ○で囲む） 

充実 ・ どちらかというと充実 ・ やや不足 ・ 不足 ・ どちらともいえない  

 

問⑤：①～④で「充実」・「どちらかというと充実」と回答した人は何についてそう思いますか？ 

（複数ある場合には特に思うことを一つ記入） 

 

 

 

問⑥：①～④で「不足」・「やや不足」と回答した人は何についてそう思いますか？ 

（複数ある場合には特に思うことを一つ記入） 

 

 

 

 



【問①：全体的に見て現在通っている学校施設は充実していると思いますか？】 

 

全体集計 

（単位：件数） 

件数 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 
意見数 

一中 25 58 18 7 30 138 

二中 6 16 3 2 3 30 

三中 26 63 23 11 26 149 

下根中 18 76 76 28 14 212 

南中 9 28 49 15 24 125 

計 84 241 169 63 97 654 

％ 12.8% 36.9% 25.8% 9.6% 14.8% 
 

※回収した意見の中には無回答もあることから、回収数と意見数は一致しない（以下同じ） 

 

全体の 36.9％が「どちらかというと充実」と回答しており、「充実」の12.8％と合わせ

ると約５０％が充実の意見となっている。これは「やや不足」「不足」を足した不足意見の

35.4％よりも大きく上回っている結果となった。 

 

学校別集計 

 

% 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 

一中 18.1% 42.0% 13.0% 5.1% 21.7% 

二中 20.0% 53.3% 10.0% 6.7% 10.0% 

三中 17.4% 42.3% 15.4% 7.4% 17.4% 

下根中 8.5% 35.8% 35.8% 13.2% 6.6% 

南中 7.2% 22.4% 39.2% 12.0% 19.2% 

※網掛けはその選択肢において他校との比較で最も高いところ（以下同じ） 

 

 学校別集計によると、充実意見が最も高い傾向にあるのは、生徒数が最も少ない牛久二

中で、生徒の約７割が充実意見となっている。充実意見が高い順に並べると、「牛久二中」

→「牛久一中」→「牛久三中」→「下根中」→「南中」の順となっている。 

不足意見が最も高いのは牛久南中であり、南中生徒の約半数が「不足」「やや不足」の意

見であり、充実意見においても最も低くなっている。 

  



【問②：校舎は充実していると思いますか？】 

 

全体集計 

（単位：件数） 

件数 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 
意見数 

一中 37 55 15 4 27 138 

二中 4 17 3 2 4 30 

三中 26 70 19 10 25 150 

下根中 16 65 81 33 17 212 

南中 9 19 55 18 23 124 

計 92 226 173 67 96 654 

％ 14.1% 34.6% 26.5% 10.2% 14.7% 
 

 

 校舎に関しても「どちらかというと充実」の意見が最も高く、全体の 34.6％、「充実」

の 14.1％と合わせて、48.7％が充実の意見となっている。「不足」「やや不足」の合計

36.7％よりも充実意見が大きくなっているが、問①よりも差が小さくなっている。 

 

 

学校別集計 

 

% 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 

一中 26.8% 39.9% 10.9% 2.9% 19.6% 

二中 13.3% 56.7% 10.0% 6.7% 13.3% 

三中 17.3% 46.7% 12.7% 6.7% 16.7% 

下根中 7.5% 30.7% 38.2% 15.6% 8.0% 

南中 7.3% 15.3% 44.4% 14.5% 18.5% 

 

 校舎において「充実」と最も多く回答したのは牛久一中であり、「充実」「どちらかとい

うと充実」を合わせた意見では 70％の二中に及ばないものの、一中全体の 66.7％が充実

の意見となっている。 

 その反面、校舎の不足意見が多いのは南中であり、全体の約６割が不足を感じている結

果となった。 

  



【問③：体育館は充実していると思いますか？】 

 

全体集計 

（単位：件数） 

件数 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 
意見数 

一中 8 25 46 38 21 138 

二中 8 16 2 2 2 30 

三中 14 42 36 35 23 150 

下根中 36 85 63 18 10 212 

南中 66 34 7 5 13 125 

計 132 202 154 98 69 655 

％ 20.2% 30.8% 23.5% 15.0% 10.5% 
 

 

 体育館に関しては、他の質問に比べ「充実」の回答が20.2％と最も高くなっている。し

かし、「不足」の回答も 15％と最も高くなっており、学校によって「充実」と「不足」の

差が大きく出ている項目である。 

 

 

学校別集計 

 

% 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 

一中 5.8% 18.1% 33.3% 27.5% 15.2% 

二中 26.7% 53.3% 6.7% 6.7% 6.7% 

三中 9.3% 28.0% 24.0% 23.3% 15.3% 

下根中 17.0% 40.1% 29.7% 8.5% 4.7% 

南中 52.8% 27.2% 5.6% 4.0% 10.4% 

 

 学校別に見ると、校舎で最も不足意見が多かった南中が最も「充実」の意見が高く、全

体の５割以上の生徒が「充実」と回答している。 

 その反面、校舎で充実意見が高かった一中では不足意見が高く、全体の六割が不足意見

となっている。 

  



【問④：グラウンドは充実していると思いますか？】 

 

全体集計 

（単位：件数） 

件数 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 
意見数 

一中 17 45 32 19 25 138 

二中 10 14 2 2 2 30 

三中 16 62 27 19 26 150 

下根中 46 80 46 23 16 211 

南中 30 33 32 7 23 125 

計 119 234 139 70 92 654 

％ 18.2% 35.8% 21.3% 10.7% 14.1% 
 

 

 グラウンドに関しては、「充実」「どちらかというと充実」を合わせた充実意見が54％で

あり、他の質問よりも高い充実度となっている。また、「やや不足」「不足」を合わせた不

足意見が32％となっており、不足意見が最も少ない設問となっていることから、グラウン

ドに関しては比較的充実を感じている生徒が多いと考えられる。 

 

 

学校別集計 

 

% 充実 
どちらかと

いうと充実 
やや不足 不足 

どちらとも

いえない 

一中 12.3% 32.6% 23.2% 13.8% 18.1% 

二中 33.3% 46.7% 6.7% 6.7% 6.7% 

三中 10.7% 41.3% 18.0% 12.7% 17.3% 

下根中 21.8% 37.9% 21.8% 10.9% 7.6% 

南中 24.0% 26.4% 25.6% 5.6% 18.4% 

 

 グラウンドの充実に関しては、圧倒的に牛久二中の充実度が高くなっている。これは生

徒数に対してのグラウンドの広さが充実度に反映されていると考えられる。 

 また、牛久一中では体育館に引き続きグラウンドに関しても不足意見が高くなっている。 

  



【問④：①～④で「充実」・「どちらかというと充実」と回答した人は何につい

てそう思いますか？】 

 

※意見の中で多かったものを抽出しています。また、似たような意見は集約しています。 

 

牛久一中 
回 答 89件（64.0％） 

無回答 50件（36.0％） 

 〇校舎が新しくてきれい、広くて各教科の教室がある（29件） 

〇特に不足がない（20件） 

 〇エアコンがついていて快適（12件） 

 

牛久二中 
回 答 23件（76.7％） 

無回答  7 件（23.3％） 

 〇充実している（7件） 

〇校舎、体育館が広く使える（6件） 

  

牛久三中 
回 答 92件（59.4％） 

無回答 63件（40.6％） 

 〇校舎・トイレがきれい（28件） 

〇特に不足がない（24件） 

 〇エアコンがついていて快適（20件） 

 

牛久下根中 
回 答 168件（65.9％） 

無回答  87件（34.1％） 

 〇グラウンドが広い（33件） 

〇特に不足がない（20件） 

 〇エアコンがついていて快適（9件） 

 

牛久南中 
回 答 90件（72.0％） 

無回答 35件（28.0％） 

 〇体育館が広くてきれい（57件） 

〇トイレがきれい（8件） 

 〇特に不足がない（6件） 

 



【問⑤：①～④で「不足」・「やや不足」と回答した人は何についてそう思いま

すか？】 

 

※意見の中で多かったものを抽出しています。また、似たような意見は集約しています。 

 

牛久一中 
回 答 82件（59.0％） 

無回答 57件（41.0％） 

 〇体育館が狭い・古い（24件） 

〇グラウンドが狭い・凸凹（19件） 

 

牛久二中 
回 答  6 件（20.0％） 

無回答 24件（80.0％） 

 〇校庭の草木集積所が邪魔（2件） 

〇設備の老朽化（2件） 

  

牛久三中 
回 答 82件（52.9％） 

無回答 73件（47.1％） 

 〇体育館のトイレが汚い（26件） 

〇体育館の老朽化など（20件） 

  

牛久下根中 
回 答 192件（75.3％） 

無回答  63件（24.7％） 

 〇トイレが汚く、臭いなど（78件） 

〇グラウンドが狭くなってきている、凸凹など（16件） 

 

牛久南中 
回 答 84件（67.2％） 

無回答 41件（32.8％） 

 〇トイレが和式、汚い（46件） 

〇校舎が古い 雨漏りがする（12件） 

  

 


